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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva do FeijãoCâmara
Reunião Ordinária N: 22Título
Santo Antonio - GOLocal

Data da reunião 20/03/2013 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00h  Abertura da Reunião.

14:10h  Apreciação e Aprovação da ATA da 13ª Reunião da Câmara.

14:20h  Informações da Presidência e da Secretaria da Câmara. CGAC/MAPA.

14:40h  Apresentação sobre a Mosca Branca. Embrapa.

15:10h  Conjuntura do Feijão. Marcelo Luders. BBM

16:20h  Apresentação sobre a campanha nacional de Alimentação adequada e saudável

16:50h Assuntos Gerais

17:00h Encerramento

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
ACEBRA PR1 Roberto Carsalade Queiroga

PR2 AYRTON JUN USSAMI

CGAC/SE/MAPA PR3 DANIELA FIRMINO SANTANA

ABIMAQ PR4 Luiz Antonio Vizeu

ABRACE PR5 João Carlos de Castro Alves

ASBRAER PR6 Germano do Rosário Kusdra

CNA PR7 Vitor Simão

CONAB PR8 João Figueiredo Ruas

EMBRAPA PR9 Maria José Del Peloso

MDA PR10 José Henrique da Silva

UNB PR11 Everaldo Anastácio Pereira

AIBA PR12 Milton Cesar Zancanaro

FAEP PR13 Eduardo Medeiros Gomes

ABRACE PR14 Ronaldo

ABRACE PR15 Joao Carlos de Castro Alves

ACEBRA PR16 Marcos Diniz Ferreira

ACEBRA PR17 Marcos Diniz ferreira

Emater PR18 Simone Borges Ferreira

Emater PR19 Pedro Antonio A. Bortolani

EMBRAPA PR20 Maria Jose Del Peloso

EMBRAPA PR21 Joaquim Gomide

EMBRAPA PR22 Alcido Elenor Wander

MDA PR23 Jose Henrique Silva

SEAGRO PR24 Rogerio N. de Avelar Fonseca

PR - presente / CO - convidado

  Desenvolvimento
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  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento

Abertura da Reunião;
Às quatorze horas e dez minutos do dia vinte de março de 2013, na sala de reuniões da Embrapa Arroz e
Feijão em Santo Antonio - GO, foi aberta a 22ª Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia Produtiva
de Feijão pelo Presidente da Câmara, o Sr. Roberto Queiroga, representante da entidade Acebra. O
presidente agradeceu a Embrapa por sediar esta reunião e a visita técnica aos membros da Câmara,
salientou o trabalho dessa Empresa Pública para as cadeias produtivas do arroz e do feijão e a importância
que este tem para o crescimento das mesmas. Disse que a visita foi esclarecedora e parabenizou a
Embrapa e seus servidores por todo o esforço e trabalho. Informou que esta é sua primeira reunião como
presidente e que seu intuito é trabalhar em conjunto com todos os membros desse Fórum Consultivo para
que juntos possam ser somadas conquistas para a melhoria da cadeia. Espera o auxílio e a participação de
todos principalmente do recém empossado Consultor da Câmara o Senhor Marcelo Luders o qual, em
decisão da Câmara, possui amplo entendimento sobre a cadeia produtiva do feijão e auxiliará com grande
competência os trabalhos da Câmara principalmente relacionados à Agenda Estratégica do setor,
documento balizador das demandas dessa cadeia. Por fim, o Presidente informou que é necessário além de
verificar as demandas urgentes, disse que é importante fazer uso da Agenda Estratégica com uma visão de
futuro buscando o crescimento do setor.

Apreciação e Aprovação da ATA da 21ª Reunião da Câmara;
A ata aprovada da referida reunião foi aprovada sem nenhuma alteração.

Informações da Presidência e da Secretaria da Câmara. CGAC/MAPA;
Roberto Queiroga informou aos membros da Câmara que hoje haverá uma reunião com o Vice Presidente
da República Michel Temer para tratar as questões referentes às complicações para os setores do
agronegócio relacionadas aos Registros dos Agrotóxicos. Disse que esse pleito deve ser tratado como
questão de Governo e por fim, informa que foi cogitada a possibilidade da criação de uma Agência
Reguladora para tratar especificamente dos insumos e suas peculiaridades, como registro.
Ayrton Ussami, Secretário da Câmara prestou informações sobre os trabalhos da Câmara ao plenário,
referentes ao:
- Calendário de Reuniões para o ano de 2013;
Março, 20 das 14h às 17h em Santo Antonio - GO.
Junho, 12 das 14h às 17h em Brasília.
Setembro, 03 das 14h às 17h em Brasília.
Dezembro, 11 das 14h às 17h em Brasília.
Os membros da Câmara solicitaram que a data da reunião de dezembro seja alterada. A data definitiva será
informada antecipadamente aos membros da Câmara pelo Secretário Ayrton Ussami.

- Relatório de Frequência das Reuniões Ordinárias de 2012;
Informou quais são as instituições passíveis de exclusão por constarem com três faltas consecutivas, dentre
as reuniões do ano passado. Inicialmente as entidades serão devidamente comunicadas sobre o fato.
Apresentou ainda, um quadro comparativo das participações das Câmaras.

Apresentação sobre a Mosca Branca. Embrapa;
O representante do Sindicato Rural Federal Agrícola do DF, Hélio Bello fez uma apresentação sobre a
implementação de vazio sanitário para controle da mosca branca. Apresentou as perdas causadas pela
praga, entre elas o prejuízo de R$1,3 bilhões somente no estado de Goiás. Disse que no Distrito Federal a
redução na produção da cultura de soja foi de 5%, e 50% na cultura do feijão. Apresentou o ciclo de vida da
mosca e fotos da presença dessas nas lavouras. Sobre o vazio sanitário disse que poderá ajudar na
redução da mosca e das doenças que o inseto transmite, porém, deveria ser seguido por todos os estados
brasileiros e em outras culturas hospedeiras, para que, de uma forma concreta, se iniciasse um processo de
quebra definitiva do ciclo da praga em questão.

Pedro Luiz Machado, Chefe Geral da Embrapa Arroz e Feijão fez um relato sobre as demandas para a
Embrapa Arroz e Feijão em decorrência da alta densidade da mosca branca no DF, Goiás e entorno. Disse
que as entidades representativas da agricultura das regiões e governos estaduais
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fizeram reuniões para tratar do tema e solicitaram um diagnóstico técnico à Embrapa Arroz e Feijão para o
controle da mosca branca. Nesse diagnóstico consta como formas de diminuição da praga o vazio sanitário,
o manejo integrado de pragas, o monitoramento, a preservação de inimigos naturais e o controle localizado
dentre outros.
Depois debate, os membros da Câmara aprovaram o encaminhamento de documento técnico da Embrapa,
informando as medidas a serem tomadas para o combate da mosca.
O Presidente e o Secretário da Câmara farão exposição do problema ao DSV/SDA, solicitando providências.

Conjuntura do Feijão. Marcelo Luders. BBM;
Marcelo Luders, representante da BBM apresentou dados conjunturais referente ao setor feijoeiro. Disse
que o feijão brasileiro é o mais caro do mundo, chegando a custar no varejo R$8,50. Apresentou várias
reportagens as quais coloca o feijão como vilão da inflação brasileira devido à escassez do produto e que
informa menores projeções para a safra desse ano. Apresenta ainda o levantamento, feito pela a Conab, de
março para a cultura e a perda do produtor em relação ao Preço Mínimo para o grão. Por fim, apresentou os
dados sobre as importações brasileiras de feijão e salientou a dificuldade do consumo devido ao preço.
Na oportunidade, os membros da câmara aprovaram proposta para apresentar valor de preço mínimo para
o MAPA, visando à manutenção da produção do feijão, dando sustentação aos preços para os produtores.
Para tanto a BBM relatará nota técnica justificando o pleito a ser encaminhado à SPA.

Apresentação sobre a campanha nacional de Alimentação adequada e saudável;
Ayrton Ussami fez um relato sobre os trabalhos do GT. Disse que a intenção do projeto é a promoção da
importância dos alimentos arroz e feijão para a sociedade. Informou que estão participando do GT os
Ministérios da Saúde, Desenvolvimento Social e Combate à Fome, Agricultura, Pecuária e Abastecimento,
Embrapa e SEBRAE. Por fim, disse que na próxima reunião poderá informar aos membros sobre o
desenvolvimento dos trabalhos e também dará início a participação das duas cadeias produtivas em
questão.

Encerramento.
Não havendo mais assuntos a tratar, o Presidente encerrou a reunião e eu, Daniela Santana lavrei a
presente ata.
Relatora: Daniela Santana - Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas -
CGAC/SE/MAPA
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